Невысокий, полноватый всегда улыбающийся, энергичная походка кто из старожилов города не знает его? Иван Иванович Семченко. Один из первых комосомольских активистов в Лисаковске.

Более десяти лет прошло с того времени, как молодой комсомолец прибыл на только начинающееся строимолодому специалисту хотелось непременно 3aнять участие в его строительстве.

«27 апреля 1966 года. рассказывает Иван Иванович, — на строительстве Лисаковского комбината состоялось первое организационное комсомольское собрание. Был избран комитет комсомола.» На этом

волнующе, записывает молодой секретарь в своем дневнике. — Мы строи-ли Рудный, а сейчас вот. как представители Лисаковска. принимаем эстафету от комсомолни города юности, труд и дела кото-рой оценены высокой на Haградой. И нам было приятно услышать как выступающие ораторы говорили

HE PACCTAHYCЬ С КОМСОМОЛОМ

тельство. 1966 год. «В будущем городе не было еще ни одного сданного в эксплуатацию дома, и строители жили в разных местах: в п. Октябрьском, на ст. имени Майлина, в деревне Лисаковка и в п. Степном, в Рудном и в помещениях конторы управления «Лиса-

ковсипромстрой».

В трудных условиях приходилось работать первым строителям нового города, но они не унывали. трудились с энтузиазмом и огоньком. В первую очередь нужно было строить объекты, имеющие жизненно важное значение для будущего города: районную подстанцию, теплоцентр, станцию обезжелезования воды, временную котельную и т. д. И уже к концу года были сданы в эксплуатацию временная котельная в городе с оценкой «отлично», первая очередь районной подстанции, собственная база управления, склад оборудования комбината.

«Строительство этих объектов. — вспоминает Семченко, — велось при отсутствии базы стройиндустрии, в условиях полного бездорожья. Отсутствовал мост через реку Тобол, часты были перебон в перебон в

снабжении...»

Иван Иванович приехал на строительство Лисаковска из Рудного. Он. как и многне комсомольцы его поколения, приехал на стройку по зову сердца, по призыву партии. 17-летним мальчишкой, кончив школу в Белоруссии, отправился на молодежную стройку в Казах-стане. Начинал в Рудном арматурщиком, потом слесарем-монтажником. Позже поступил в Алма-Атинский политехнический ститут.

Но в Рудном ему так и не удалось больше поработать. Главный энергетик треста «Соколоврудстрой» В. Л. Мерперт так увлеченно рассказывал о Лиса новске, его будущем. что

собрании молодые строите-ли единодушно выбрали Ивана Ивановича своим вожаком.

Это время запомнилось ему, как самое беспокойное, интересное, богатое событиями и встречами с новыми людьми. И все — новое, самое первое. Первое собрание и первые объекты. сданные в эксплуатацию. Первый коллектив художественной самодеятельности и первая футбольная коман-

Первые репетиции участ-ников художественной самодеятельности проходили в однокомнатной секции домоуправления. По очереди занимали маленькую комнатушку то та хор, то солисты. то танцоры, то

Но зато как же здорово, когда они высту-пили с первым концертом перед строителями города! Сколько было аплодисментов, благодарностей.

Тех, первых комсомольцев нашего города, отличало стремление как можно больше сделать. быть всегда в первых рядах строителей. Запись из дневника И. И. Семченко: «На заседании комитета седанни комитета комсомо ла обсуждали план работы. Решили: больше дела, мень

ше слов. ► С большим воодушевлением встретили комсомоль. XV съезд цы Лисаковска ВЛКСМ. И с какой гордостью узнали они, что на съезде говорилось и о молодых строителях Рудного побратима Лисаковска. •В дни работы съезда радостная весть пришла из Москвы. — вспоминает Иван Иванович. — Рудненская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени»

И комсомольцы решают ехать в Рудный на торже ственный митинг. Делега ция из 15 человек в основсостояла из бывших строителей Рудного, ныне возводящих Лисаковск. «Это было как-то символично

о Лисаковске — еще не существующем на карте но уже начавшем CBOIO исторню. э

А город рос. становился на ноги. 6 июля 1966 года Семченко пишет в дневнике: «Сегодня радостный день у молодежи и всех строи-телей города. Сегодня заселяют первый дом общежитие. К дому прерывно подъезжают авто машины с новоселами. Мы с ребятами перебрались то же с промбазы в город».

На следующий день к вечеру здесь было шумно и весело. Играл баян, лихо отплясывали на площадке дома и молодые, и старые. Это были первые танцы в городе...

Вскоре создается комитет комсомола стройки, куда входит и Семченко его избирают членом Затем Tapa новского райкома ЛКСМ

В 1968 году Иван Иванович принял участие в работе торжественного Плену ма ЦК ЛКСМ Казахстана. посвященного 50 летию ВЛКСМ Неизгладимое впечатление осталось у него от республиканского форума молодежи. И как радостно было слышать теплые, приветственные слова в адрес комсомольцев и молодежи, строящих Лисаковск...

Иван Иванович Семченко вышел уже из комсомольско го возраста, как теперь го ворят. В 1970 году на го родской отчетно выборной конференции его торжественно поздравили со вступлением в зрелость и оста вили на память комсомольский билет.

Сейчас Иван Иванович уже около 8 лет работает в ПЗЭС, последнее время возглавляет одну из служб. Но до сих пор не изгладилась из памяти комсомоль ская юность, первые труд ности и радости становления нового города.
Т. КОРНЕВА.